



У нашим свакодневним расправама о европским интеграцијама, односу Балкана и Европе, националног идентитета и даљег европског политичког уједињења, могућностима проширења Европске уније може се чути јединствен став да је Србија увек и била део Европе. То се узима као својеврсни аксиом који само ретки доводе у питање, сматрајући да Србија никада није довољно модернизована да би била део европске породице народа. При томе се посебно наглашава да ми баштинимо најзначајније историјске, цивилизацијске, културне вредности и темељне политичке идеале Европе.

Без обзира што ми још дуго нећемо бити део политичке структуре Европске уније, већ сада се јасно може видети да се и у нашим друштвеним и политичким околностима снажно испољава функционисање демократског дефицита који све више обележава политичко функционисање Европске уније. Демократски дефицит постаје један од најзначајнијих и најизазовнијих проблема у деловању институција Европске уније, зато и није случајно што се овом веома озбиљном проблему губљења демократског легитимитета посвећује све већа и озбиљнија пажња у расправама које се воде у оквиру европских институција, али и у европској јавности. Европски парламент је добио овлашћења која га чине озбиљним политичким фактором који не потврђује само већ донете одлуке већ се јавља у функцији све утицајнијег законодавног тела и тиме престаје да буде место на коме се воде бескрајне расправе које немају никакав реални политички ефекат. Али то очигледно није довољно да би се превазишао све већи демократски дефицит који доводи у питање и само демократско устројство европских институција. Слободан Антонић са пуно права износи став да у ЕУ "постоји само привид демократије, док нарасле бирократизоване структуре систематски поткопавају националну сувереност и самобитност. Не само да се све главне одлуке у ЕУ доносе у Бриселу, већ их доносе тела која нису демократски изабрана, а чак 70 одсто одлука доноси се на затвореним седницама. У установама ЕУ процењује се да ради око 170.000 људи који годишње коштају 8 милијарди евра".

## Демократски дефицит и наше европске интеграције

Пише: Маринко М. Вучинић  
понедељак, 24 јун 2013 12:41

---

